

假日旅游亮点多 志愿服务添“动力”

本报记者 韩雪洁

今年中秋、国庆“双节”喜相逢，8天超长假日点燃吉林全域旅游新热情，全省多地文旅主题活动亮点纷呈，旅游产品异彩纷呈。为喜迎八方游客，营造文明旅游氛围，在省委宣传部、省文明办的倡议下，各新时代文明实践中心在节日期间动员志愿者开展交通秩序维护、高铁站引流、文明旅游宣传等文明实践志愿服务活动，为游客提供贴心服务，传递文明风尚，为假日旅游助力添彩。

文明与素质同在 旅游与快乐同行

“一花一木皆美景，一言一行显文明”。中秋、国庆假期是旅游出行的好时节，为营造文明有序的旅游环境，9月29日，长春市双阳区山河街道新时代文明实践所组织志愿者在鹿鹿峰旅游度假区开展文明旅游宣传志愿服务活动。活动现场，志愿者们向游客发放文明旅游宣传手册，号召广大游客自觉遵守社会公德、注重文明礼仪、遵守公共秩序、爱护公共环境和设施，争做文明的传播者。同时，山河街道在“双节”期间，在道路沿线主要路口设置交通劝导站，组织志愿者们对不文明交通行为进行劝导教育，引导机动车和非机动车有序文明出行、不乱停乱放，确保道路井然有序。

长春市文庙博物馆推出“双节7天乐”等系列公益活动，其中包括主题展览、手工制作汉服、国庆灯笼，还开设国学大讲堂，通过线上线下相结合的方式，让市民感受到传统文化的韵味。文庙博物馆办公室主任李丹说：“中秋节和国庆节长假期间，为了更好地服务广大游客，我们全馆全天候开放，工作人员全部在岗，同时征集志愿者，集结社会力量共同为游客服务。”

长春净月高新区发挥自然人文地域优势，积极组织净月高校志愿服务联盟等

志愿服务力量，高效参与到各景区、公园志愿服务中，构成净月文明旅游“别样风景”。在净月潭国家森林公园，退役军人、森警、公安、吉林外国语大学等高校学生，百余名志愿者支援景区，在园区为游客指引路线、疏导车辆通行、解答游客问询、宣传文明知识、劝导文明旅游、督导森林防火、维护游览秩序等，给游客留下了美好的假期出行体验。他们用责任和担当为游客提供了安全、放心的旅游环境，用坚守和奋斗勾勒出了净月潭和谐、文明的旅游画卷。

在查干湖景区东门游客服务中心，前郭县新时代文明实践中心志愿者建立起文明旅游宣传站，志愿者手持文明旅游手册，根据人流动态服务，主动引导游客文明旅游，现场解答惠游政策，帮助外地游客处理预约问题，主动协助交警部门，引导景区游客错峰进出，保障游客安全出行。

文明实践“我在岗”志愿服务“不打烊”

国庆假期，延吉市迎来了今年的客流高峰。延吉市委宣传部、新时代文明实践中心持续开展“文明旅游 畅游延吉”品牌志愿服务活动，全力做好假期旅游高峰保障工作。延吉市新时代文明实践中心向全市旅游从业人员发出倡议，为进一步彰显延吉旅游的良好形象，维护市场环境安全向好、秩序稳定，消费环境安全、放心、舒心，让“网红”城市保持“长红”，让八方游客把暖心带回祖国各地，把动心留在秋日延吉。

延吉市组织各镇、街道志愿者140余人次，在延吉机场大厅“延吉旅游服务中心”柜台旁，为有需要的出境旅客提供文明旅游咨询服务。组织市直机关的48个

单位的志愿者630余人次，在延吉高铁站，每天从8:00-21:00为到发旅客提供旅游咨询、秩序维护、环境卫生等方面的服务，满足广大游客需求。还在延边大学网红墙、延吉民俗园、步行街、西市商圈等打卡地，以多种形式开展志愿服务活动，组织游客市民参与“与国旗合影 为祖国祝福”“强国复兴有我”等群众性活动，以完善优质的服务展示延吉城市文明形象，进一步提升游客的满意度。来自山东的游客张先生一家人激动地说：“延吉志愿者的热情让我们倍感温暖，也让我们觉得延吉充满了爱，很享受这次旅程。”

据悉，“文明旅游 畅游延吉”文明实践志愿服务活动开展时间覆盖“五一”、国庆等重要节点。预计到今年10月底，将有4700多名志愿者参加活动，服务游客将超过10万人次。

在边境小城珲春，市新时代文明实践宣传教育中心组织延边大学珲春校区大学生志愿服务队、暖心车队志愿服务队、政协委员志愿服务队、新阶联等社会组织志愿服务队及全市机关党员，招募了798名志愿者，在高铁站、防川景区等17个关键交通节点，为游客提供文明引导、安全提醒、信息咨询、接送旅客等志愿服务，汇聚起“小城大爱”。

10月1日至6日，敦化市文广旅局在寒葱岭枫叶谷红色旅游景区开展文明旅游志愿服务活动。志愿者们到人员密集的地区，以发放宣传折页、问题咨询、答题送小礼品等形式，向群众科普文明旅游知识，倡导文明旅游理念，引导群众争做文明好游客。

“志愿红”引领文明旅游新风尚

为营造文明旅游氛围、彰显文明城市

风貌，“双节”期间，集安市文明办联合市直机关工委、团市委、文广旅局、集旅集团等部门在全市开展“集安最美·因为有你”文明旅游志愿服务活动，进一步引领文明旅游新风尚。

活动中，在滨江广场、火盆街西侧入口、新港码头及各临时停车场等人员密集地段设置临时志愿服务岗，同时启动各景区景点、火车站、客运站志愿服务岗，全市共上岗志愿者5400余人次。志愿者们向游客发放图文并茂的文明旅游手册、吃住行在集安折页等宣传资料，提供旅游咨询、路线引导、景区景点和特色小吃介绍等服务，耐心解答游客疑问。同时，引导市民游客遵守公共秩序、保护生态环境、低碳绿色出行，争做文明旅游的践行者、传递者。“志愿红”在人来人往的游客中分外显眼，以实际行动向游客展示了周到贴心、好客有礼、优质服务的集安形象，用热情与奉献擦亮了集安文明旅游金字招牌。

今年中秋、国庆“双节”合一，梅河口市旅游热度再创新高。为营造安全健康、文明有序的旅游环境，增强游客体验和满意度，梅河口市组织了300余名志愿者加入“畅游梅河 志愿同行”文明旅游志愿服务中，从9月28日至10月6日，累计出动志愿者近1800余人次，在高速公路出入口和景区景点为域内外游客提供了贴心、舒心、安心的志愿服务保障。他们来自社区、机关、校园等社会各个领域，覆盖各个年龄段。

假日里，梅河口广大志愿者走进海龙湖公园、东北不夜城、知北村等全市各大景区景点、文博场馆，以热情的姿态、温暖的服务迎接游客，为广大游客持续提供问询引导、游览讲解等各项志愿服务，赢得游客们纷纷点赞。

珲春：“双节”假期项目建设加速跑

本报讯(记者张伟国 张瑛)中秋国庆“双节”期间，珲春市重点项目建设现场热火朝天，广大建设者们奋战施工一线，抢抓施工黄金期，确保项目如期完工。

10月4日，记者来到珲春市铁路国际物流园区项目施工现场，放眼望去，塔吊林立、焊花四溅，工程车辆往来穿梭、建筑工人有序施工作业，一片热火朝天的施工景象。

计划总投资12.29亿元的珲春市铁路国际物流园区项目建筑面积24.8万平方米，是珲春市贯彻落实省州决策部署，加快建设陆上边境口岸型国家物流枢纽的重要载体。项目整体规划采用“一轴两区、多组团”的空间规划布局，引铁路线入园，设置铁路卸货平台及堆货场地。

珲春市铁路国际物流园区项目负责人告诉记者，目前，全体施工人员加班加点抢进度，保证今年年末完成主体全部封顶，力争2024年12月份投入使用。项目建成后，将破解远东地区国际货运的拥堵，极大缓解对俄货运的压力。同时，借助珲春口岸地缘优势，打造中俄双边贸易合作新堡垒。

走进珲春农渔产品加工惠民工程项目建设现场，记者看到，各类机械设备轰鸣声此起彼伏，塔吊运转不停，工人们各司其职紧张忙碌着。

该项目负责人向记者介绍，珲春农渔产品加工惠民工程项目总投资2.14亿元，总规划用地面积2.48万平方米，总建筑面积3.74万平方米，主要建设综合楼、加工车间、冷库及相关附属设施，预计12月末全部竣工。

长春边检站全力确保假期口岸通关顺畅

本报讯(石林 记者祖维展)随着国家出入境管理政策措施的持续调整优化，今年中秋国庆期间，长春龙嘉国际机场口岸出入境人员数量不断攀升，出入境流量大幅增长。据统计，节日期间，长春边检站共查验出入境人员约6000人次，日均约750人次，同比增长1500%。10月5日，长春龙嘉国际机场口岸出入境旅客更是超过1300人次，再创口岸恢复通关以来历史新高。据悉，当天该口岸出入境航班达8架次，几乎每个航班都“爆满”，前期返乡过节探亲的居民、华人华侨和假期出境游的内地居民“叠加”共同组成了过出境客流的主力军。

为确保双节期间旅客平稳顺畅通关，长春出入境边防检查站在节前依托网络平台向外发布“两公布一提示”信息，帮助出入境人员及时掌握了解通关信息，合理选择通关时间。同时，该站通过合理安排执勤警力、加强前置引导能力、大数据核查以及口岸应急处置等举措，优化候检模式和出入境旅客分流引导，开足验证通道，确保我国公民出入境通关不超过30分钟，全力保障口岸通关顺畅。

无边好景 今朝更新

(上接第一版)

做精“双线”，优质生态兑现金山银山

“景色太美了，在这里写生很享受！”近日，在位于白山市的松花江生态旅游风景区，前来采风的北京游客徐先生赞叹道。

2022年9月，松花江生态旅游风景区对外开放，为“白山—长白山”一体化发展战略注入新动能。

作为东北亚地区生态屏障，5A级景区长白山所在的长白山保护开发区严守生态保护红线，迫切需要进一步拓展发展空间。白山市积极承接长白山文旅经济外延拓展，推动高质量发展和高水平保护相辅相成。在打造“一山两江”文旅IP设想下，两地协同发展成果显现。

这是我省坚持保护生态和发展生态旅游相得益彰、加速构建旅游空间新格局的一处缩影。

向东，层峦叠嶂；向西，河网纵横——这是吉林大地鲜活的自然肌理，也蕴藏着珍贵的生态资源。

立足“一主六双”高质量发展战略，我省持续做精东、西旅游“双线”，切实把绿水青山、冰天雪地蕴藏的生态产品价值转化为金山银山。

依托得天独厚的山地条件，我省深耕“三亿人参与冰雪运动”市场，在东部加速形成冰雪产业集聚。上个冬季，凭借75座滑雪场，全省单日最高接待滑雪人数达12万人次，成为全国之最。

夏季，高山密林又成避暑胜地。今年暑期，东部旅游环线充分挖掘优势资源，形成以长白山为依托的消夏避暑生态游、以延边为核心的民俗文化体验游共热格局。

为了推动西部旅游大环线加速崛起，我省着力加强“查干湖—嫩江湾—莫莫格”西部湿地生态旅游集聚区建设，持续丰富生态旅游产品，吸引八方来客。

2023查干湖之秋—湿地观鸟节、2023吉林大安辽金文化旅游节……迎接中秋、国庆假期，一系列活动亮点纷呈，集中展示了西部生态之美、人文之美。

据悉，前郭县“双节”期间文旅活动场次、规模和人气远超过20年内同期最好水平；大安市嫩江湾旅游区截至10月2日接待游客同比增长348%。

锚定万亿级产业目标，吉林旅游一路稳扎稳打。建设全国旅游强省、中国冰雪经济强省和世界级冰雪旅游目的地蓝图已经绘就，奋进正当其时！

(上接第一版)

品质“吹风”——

持续提升新消费质量

时代在发展，需求在变化，人们越来越看重精神的愉悦、身心的健康、个性的彰显，这引领了消费市场的品质升级。今年“双节”假期消费市场，“品质消费”东风劲吹。

利用全智能金属轨道传菜上菜的失重餐厅门庭若市；零食门店“一票鲜活果公司”门前顾客排起长龙……尽管经营品类不同，目标人群各异，这些广受欢迎的餐饮门店都有一个共同的标签——吉林首店。

“吃喝玩乐”的“小确幸”，释放着活跃市场的巨大能量。美团平台的数据显示，“双节”期间，以吃为核心的“味蕾游”为长假注入全新活力。全省9个城市生活服务到店消费远高于去年同期，长春市、延边朝鲜族自治州、吉林市三地的消费规模位居前列。其中，延吉市异地消费者贡献的堂食订单占比高达8成以上，带动休闲娱乐订单增幅超600%。

“一汽”的工程师修复了这辆“老爷车”，加油就能启动……”10月2日上午11点半，导游雷萌在伪满皇宫博物院接待了当天的第三波游客，为他们讲解博物院藏品背后的故事。雷萌告诉记者，今年“双节”假期，购买讲解服务的游客比往年多了不少，更多人愿意为体验和“享受”买单，自己的收入也水涨船高。

消费市场的升级发展，是一场多方参与的“协奏曲”。“演出”的成功，既需要各类经营主体“吹拉弹唱”，也需要政府部门护航保障，更有赖于消费者热情参与、“买票入场”。今天的吉林，品质消费的东风已然吹遍城乡——在城镇，我省培育和打造“一刻钟便民生活圈”，目前已建成49个便民生活圈；在县域，省商务厅近两年在省内外35个县开展县域商业建设行动，县域消费不断改善，越来越多的吉林人开始享受品质消费、便利消费……恰如其分的促销政策、加速恢复的消费市场、热情高涨的消费者、准备充分的经营主体……“双节”期间消费市场的蓬勃态势，是我省“新消费”加速发展的真实写照，更为吉林人的美好幸福生活写下了生动注脚。



安图县依托生态资源优势，因地制宜发展松茸等林下特色产业，有效带动就业，助力农民增收致富。

厉柏君 本报记者 钱文波 摄

在磐石市河南街道梅河社区，有这样一位平凡而又伟大的母亲，她的名字叫阎喜廷，她不离不弃，精心照顾脑瘫女儿67年，用对亲人无微不至的关怀诠释着母女情深。

1955年阎喜廷生下女儿宫玉兰。可孩子出生后，经过医院检查被确诊为脑瘫，将终生是个残疾人。更让人痛心的是，当时医生诊断孩子极有可能活不过10岁。

女儿可能将终身卧床，生活无法自理，这个消息犹如晴天霹雳，让阎喜廷难以接受。不少亲戚朋友都劝她“放弃”这个孩子，可是阎喜廷强忍着泪水坚决地说：“我是个妈妈，我怎么舍得丢下自己的孩子。只要我还有口气，我就要照顾她。”

阎喜廷没有选择逃避，她选择了守候。一日三餐要营养搭配、精心烹饪，还要给女儿喂饭、洗脸、洗脚、洗衣服，女儿大小便她也要搀扶、擦拭。女儿从小站立不稳总是摔倒，头部经常受伤，常常是旧

母爱深似海

——记2023年第三季度“中国好人”候选人阎喜廷

本报记者 于悦

伤未愈新伤又起。阎喜廷每天除了照顾女儿日常起居，还得坚持为她的新旧伤口涂抹药物。由于长年卧床导致肾脏衰竭，女儿每晚需要起夜五六次，都要由阎喜廷亲自接洗……

1999年4月，阎喜廷的丈夫突患急性脑出血，在丈夫临终前，阎喜廷向他郑重承诺会一辈子照顾好女儿。丈夫去世后，阎喜廷既要挣钱养家，又要照顾脑瘫女儿

和其他三个子女，甚至连好好睡一觉都成了奢望。

每天结束工作回到家，阎喜廷都是身心俱疲，她也想好好歇一歇，但一想到家中还有瘫痪的女儿需要照顾时，她就咬紧牙关告诉自己：“我是家里的顶梁柱，千万不能倒下！”

阎喜廷母女的感人故事得到了各界的关注。2004年，梅河社区了解到阎喜廷

吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

省管干部任职前公示公告

(2023年第8号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，现对王柏仲等同志进行任职前公示。

王柏仲，男，汉族，1966年3月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任四平市委常委、统战部副部长，拟提名为市(州)人大常委委员、正职领导职务。

张昕，男，汉族，1969年10月生，大学学历，中共党员，现任吉林省纪委常委、秘书长，省监委委员，二级高级监察官，拟任省直单位正厅级领导职务。

程竹，男，汉族，1975年5月生，研究生学历，中共党员，现任吉林市委副书记、政法委书记，拟任省直单位正厅级领导职务。

房立群，男，汉族，1972年12月生，在

职研究生学历，中共党员，现任吉林交通职业技术学院党委书记，拟任省直单位正厅级领导职务。

陈志兴，男，苗族，1979年7月生，在职研究生学历，中共党员，现任国家开发银行吉林分行副行长、党委委员，拟任省管企业正职。

李道恒，男，汉族，1975年2月生，在职研究生学历，中共党员，现任吉林省科学技术厅副厅长、党组成员，拟任市(州)党委副职。

张吉锋，男，朝鲜族，1977年5月生，在职研究生学历，中共党员，现任延边朝鲜族自治州副州长，拟任市(州)党委副职。

张恒，男，汉族，1974年10月生，在

研究生学历，中共党员，现任四平市委副书记，拟任市(州)党委常委。

高继刚，男，汉族，1975年5月生，大学学历，中共党员，现任白山市副市长，拟任市(州)党委常委。

俞申，男，汉族，1974年5月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任吉林省公安厅情报指挥中心主任、一级高级警长，拟提名为市(州)政府副职人选。

雷致军，男，汉族，1971年1月生，在职大学学历，中共党员，现任吉林省政府驻广州办事处副主任、党组成员，拟任副厅级单位正职。

宋辉，男，满族，1972年3月生，在职研究生学历，中共党员，现任吉林省教育厅

科研与研究生教育处(省学位委员会办公室)处长(主任)、一级调研员，拟任省属高职院校正职。

张峰，男，汉族，1984年5月生，在职研究生学历，中共党员，现任通化市二道江区委副书记、区长，拟任县(市、区)党委正职。

李敏，男，汉族，1985年5月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任白城市洮北区常委、副区长，拟提名为县(市、区)政府正职候选人。

对公示对象如有不同意见，请于2023年10月11日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向省委组织部干部监督一处(举报中心)反映。反映问题要实事求是，应签署真实姓名并告知联系方式。通信地址：长春市新发展路577号，邮编：130051。举报电话：0431-12380，短信举报平台：15584212380，举报网站：http://www.jl12380.gov.cn。

中共吉林省委组织部

2023年10月6日